顺平县公平竞争审查工作

联席会议办公室文件

顺竞审办〔2022〕 5号             

关于进一步加强公平竞争政策审查清理工作

有关问题的通知

各成员单位：

开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施清理是国务院推进公平竞争审查制度落实的重要工作部署。根据省、市统一工作部署，为确保我县此项清理工作顺利开展，现就清理工作有关事项明确如下：

一、厘清相关责任。为更好地推动公平竞争审查工作进行，做好工作对接，请上报公平竞争审查工作联络员信息表（格式参照附件1），进行上报。
二、明确清理范围。坚持“谁制定、谁审查”，落实政策制定机关审查主体责任，涉及市场主体经济活动的政策未经公平竞争审查不得出台。对政策措施实际运行中产生的排除、限制竞争问题，定期开展评估清理。此项工作按季度开展，每季末各单位对本季度县级人民政府及其所属部门制定的所有涉及市场主体经济活动的现行有效的规章、规范性文件和其他政策措施，不包括内部管理性文件（涉及人事、机构、编制、财务、外事、保密、内部工作制度、程序性规则等）、一般事务性文件（报告、总结、分工、会议通知、讲话、通报等）、过程性文件（不涉及出台具体政策措施的请示、征求意见函、回复意见函等）、常规性的具体行政行为（依法作出的行政处罚、行政许可、常规性的项目核准、批复、备案等）进行审查清理，将审查情况报县公平竞争审查工作联席会议办公室。此前已经审查符合公平竞争审查标准的文件，也要纳入清理范围，对照清理要求逐件进行复核评估，应改尽改，应废尽废，确保实现清理全覆盖、无遗漏。
二、提出清理意见。各部门要对有关政策措施文件进行全面梳理，按照无排除或限制竞争问题继续保留、违反公平竞争审查制度标准拟修订或废止、违反公平竞争审查制度标准已修订或废止、因符合公平竞争审查制度例外规定继续保留逐件提出具体清理意见。对修订或废止的文件，要说明属于四个方面清理重点的何种情形，对拟修订的逐条列明修订方案，已完成修订的列明修订后文件名称、文号等信息。为更好进行后续审查工作，请各部门在发文审批笺中新增“公平竞争审查”一栏（格式参照附件2）。
三、公开清理结果。根据顺平县《优化营商环境条例》规定，涉及市场主体权利义务的行政规范性文件应当按照法定要求和程序予以公布才能作为行政管理的依据。各部门完成清理工作后，要对继续保留实施的政策措施按照《中华人民共和国政府信息公开条例》要求向社会公开，并将清理结果以目录形式通过门户网站向社会公开。县联席会议办公室将公开公示落实情况列入清理总结报告报市联席会议办公室。

四、加强督促指导。县联席会议办公室要及时跟踪了解各部门工作进展情况，研究解决共性问题；各成员单位要加强对本部门业务股室、本系统对口条线的业务指导，确保清理工作顺利推进、取得实效。

请于6月30日、9月30日、12月30日前向县公平竞争审查联席会议办公室报送公平竞争审查工作联络员信息表（附件1）和本季度公平竞争审查工作自查台账汇总表（附件3、4）（必须审查上报本单位本季度于政府网站公示文件审查情况）和自查报告纸质版及电子版。

报送要求：一把手签字，加盖公章，电子扫描件一份。

联系人：魏云龙    联系电话：7676816 15933783739
邮箱：spzsbbg@163.com
附件1：公平竞争审查工作联络员信息表（模板）
附件2：发文审批笺（模板）

附件3：公平竞争审查工作自查台账汇总表（模板）

附件4：公平竞争审查表（模板）

附件5：公平竞争审查基本流程（学习资料）

顺平县公平竞争审查工作

联席会议办公室（代章）

                                           2022年6月29日

PAGE  
2

