顺平县金融工作办公室

关于印发2024年“双随机、一公开”监管工作实施方案的通知

下属各股室：

为深入推进我县“双随机、一公开”监管工作，确保金融监管领域联合抽查的全覆盖、常态化，现印发《顺平县金融工作办公室2024年“双随机、一公开”监管工作实施方案》。

顺平县金融工作办公室

2024年2月2日

顺平县金融工作办公室

2024年“双随机、一公开”监管工作实施方案

为认真贯彻落实省、市政府关于“双随机、一公开”监管工作的部署要求，持续优化营商环境，巩固提升“双随机、一公开”监管，规范金融监管行为，强化部门内部、跨部门联合抽查和企业信用风险差异化抽查，提升市场监管效能，结合我办实际，制定本力案。

工作目标

进一步落实简政放权、放管结合、优化服务要求，转变监管理念，逐步建立健全随机抽查制度，规范监管行为，优化监管服务。

主要任务

（一）制定随机抽查事项清单
根据金融法律法规规章的规定，全面梳理我办的监管事项。对法律法规规章没有规定的，一律不得擅自开展检查。对于法律法规规章规定的监管事项，推广随机抽查机制，不断提高随机抽查在检查工作中的比重。随机抽查事项清单及时向社会公开并根据法律法规规章修订情况和简政放权工作实施进行动态调整。县金融办将结合实际，参照市、县相应要求完成清单的编制。
   （二）建立“双随机”抽查机制
各科室要根据公布的随机抽查事项清单，逐项建立随机抽取检查对象、随机选派执法检查人员的“双随机”抽查机制，严格操作规范，严格限制监管部门自由裁量权。建立健全金融企业市场主体名录库和部门执法检查人员名录库。

（三）合理确定随机抽查的比例和频次
根据我局工作实际，按照以下要求合理确定随机抽查的比例和频次：
    1、对于法律法规规章有规定的，按规定实施；
    2、法律法规规章没有规定的，随机抽查比例原则上不低于辖区内金融企业主体的50%，抽查频次原则上每年不少于1次。可根据抽查主体数量和抽查事项繁杂程度，作适当调整；
    3、对涉及安全重点监管领域，以及投诉举报多、列入经营异常名录或有严重违法违规记录等情况的市场企业主体，要加大随机抽查力度。
（四）强化随机抽查结果应用
按照“谁登记、谁检查、谁录入、谁公开”的原则开展抽查工作，及时做好抽查结果记录，并在执法检查结束后及时公布随机抽查结果。
（五）加大宣传培训力度
进一步加大对随机抽查工作的宣传报道力度，通过宣讲政策、新闻媒体报道、官方网站开辟专栏等途径，扩大企业、社会对双随机抽查监管方式的认知度，增强企业、社会对双随机抽查监管工作的理解和参与，营造浓厚的社会监督氛围。要持续开展随机抽查工作培训，要重点强化随机抽查工作标准化、规范化培训，不断提高执法能力和监管水平，确保抽查工作规范、抽查结果认定统一。
工作要求

（一）加强组织领导。明确建立和推广随机抽查制度的重要意义和目标，认真贯彻推进随机抽查的任务，结合年度工作计划，按照本方案确定的要求，组织实施，力求随机抽查工作取得实效。                                      

（二）加强监管协作。完善信息共享机制，推动联合县内各执法部门监管信息的归集应用和全面共享，实现协同监管和执法联动。

（三）加强责任落实。定期或根据需要组织开展专项督查活动，加强对实施效果的动态跟踪，确保责任落实。对于在随机抽查工作中泄露抽查信息、徇私舞弊、失职渎职或消极不作为的部门和人员，要严格追究其责任。
联 系 人：郭昊业

联系电话：0312-7616879
附件：顺平县金融工作办公室“双随机、一公开”监管工作领导小组
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顺平县金融工作办公室

“双随机、一公开”监管工作领导小组

组  长：李明明             政府办二级主任科员

副组长：张占良             县金融服务中心主任

成  员：肖佳宁             处非科科长

        侯雅涵             处非科职员

        刘  玥             处非科职员

        孔得畑             处非科职员

        李  昊             处非科职员

        郭爱华             贷款科职员

        张天岳             贷款科职员

        王  飞             综合科科长

        郭昊业             综合科职员

        毕琦琦             综合科职员

“双随机、一公开”监管工作领导小组下设办公室，办公室设在综合科，办公室主任由张占良同志兼任，负责本单位“双随机、一公开”监管工作领导小组日常工作。

